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Ata da 47ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 17 de maio de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (3o Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Antônio 

Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Robério Oliveira, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (57). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado 

pela presidência: ofício do Deputado Paulo Rangel justificando ausências em sessões plenárias. Em 

seguida, procedeu a leitura de Requerimento solicitando a convocação de uma Sessão Extraordinária, 

com base no que dispõe o inciso II, artigo 92 do Regimento Interno, com início dois minutos após o 

término desta e a finalidade de apreciar o Projeto de Decreto Legislativo nº 2.505/2016. Em questão 

de ordem, o Deputado Sandro Régis solicitou informações sobre a pauta da Ordem do Dia e a 

Deputada Fabíola Mansur, em comunicação inadiável, informou o falecimento do Sr. Lins, servidor 

desta Casa, externando pesar e solidariedade à família. Oradores inscritos – O Deputado Pastor 

Sargento Isidório fez a leitura de trecho da Bíblia, dedicando aos concursados presentes nas galerias, 

e informou que continuava na luta pelas nomeações. Concluindo, comentou a fala do Deputado 

Rosemberg Pinto, que pediu que ele baixasse o tom no posicionamento com relação à questão de 

gênero. A Deputada Fabíola Mansur voltou a solidarizar-se com a família do Sr. Lins e noticiou o 

falecimento do artista Sante Scaldaferri. Prosseguindo, fez o registro da morte de quatro mulheres 

vítimas de feminicídio, violência e preconceito. Destacou, ainda, ser o Dia Mundial de Combate à 

Homofobia, no entanto, pronunciamentos feitos por um Deputado da tribuna expõem um 

comportamento homofóbico e de desrespeito à mulher. Disse que a religião não pode ser aquela que 

restringe direitos e a Casa precisa ser respeitada, assim como a Constituição, e o que vem 

acontecendo merece processo no Conselho de Ética. O Deputado José Raimundo parabenizou o 

Governador Rui Costa pelo grande esforço em dotar a segurança pública com melhores condições e 
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equipamentos e citou a entrega feita no Município de Feira de Santana, bem como a entrega de 1.400 

viaturas e a autorização para o funcionamento do presídio de Vitória da Conquista. Por fim, disse que 

o Governo Rui Costa vem se esforçando, e que ainda que considere legítimas todas as reivindicações 

em relação à segurança pública, há exageros nas críticas. O Sr. Presidente solicitou um minuto de 

silêncio pelo falecimento do servidor José Lins. A Deputada Luiza Maia disse que continuava apoiando 

a causa dos Agentes Penitenciários concursados e fez o registro da passagem do Dia Mundial de 

Combate à Homofobia, Lesbofobia e Transfobia, lembrando a importância do estímulo ao debate da 

liberdade de gênero e ao freio ao desrespeito e às agressões cometidas na Casa por um Deputado. 

Solicitou que a Casa aprecie a representação no Conselho de Ética o mais breve possível, 

demonstrando o respeito aos seres humanos, à diversidade e ao direito às diferenças. Concluindo, 

externou apoio à ocupação feita no Pelourinho, da sede do Ministério da Cultura. O Deputado Carlos 

Geilson comentou o desencontro entre os pronunciamentos dos Ministros do atual Governo e o 

Presidente Interino e ressaltou a necessidade de unificação dos discursos, pois a inconsistência e a 

falta de balizamento deixam os brasileiros sem a confiança necessária de que o Governo Temer 

poderá tirar o Brasil da crise em que se encontra. O Deputado Hildécio Meireles fez a defesa do 

Governo que se instalou; disse que não houve tempo de transição e receberam um governo com uma 

crise moral, econômica e política sem precedentes. Afirmou que é necessário paciência, que ainda é 

muito cedo para críticas e é preciso acreditar que o Brasil voltará aos trilhos. O Deputado Luciano 

Ribeiro disse que o Brasil vive a expectativa de um novo governo e é preciso torcer para que o 

universo ilumine os novos governantes. Prosseguindo, tratou sobre o Projeto de Decreto Legislativo 

a ser apreciado, referente às contas do Governador Jaques Wagner de 2014, alegando que há nelas 

muitas agressões às Leis Orçamentárias e de Responsabilidade Fiscal. GRANDE EXPEDIENTE – O 

Deputado Joseildo Ramos disse aos concursados presentes nas galerias que a luta pelas nomeações 

é justa. Comentou a fala do Deputado Carlos Geilson ao externar preocupações com as idas e vindas 

do recentemente assumido Governo do Vice-Presidente Michel Temer, constatando que não há um 

plano de ação para gerir o País. Disse que não deveria existir tanta contradição, já que não há 

nenhuma novidade na rotina de governo. Concluindo, afirmou estar temeroso pelo que poderá 

acontecer no futuro próximo pelo fato das conquistas alcançadas estarem ameaçadas por medidas 

do Governo Interino, destacando a importância de se aprofundar o debate sobre as ações deste novo 

governo, que está impondo o início da amargura aos brasileiros. Horário do PDT – O Deputado Alex 

da Piatã parabenizou o Secretário da Saúde Fábio Vilas-Boas, que mesmo no momento delicado da 

economia tem conseguido concretizar importantes ações de melhoria para a saúde dos baianos, 

deixando registrado o pedido de Moção de Aplauso. Também parabenizou o Governador Rui Costa 

pela busca de quadros técnicos que estão realizando um trabalho à altura da Bahia na Secretaria de 

Saúde. O orador foi aparteado pelos Deputados Carlos Ubaldino, Fabíola Mansur e Luiza Maia. 

Horário do PP/PCdoB/PSB/PTN – O Deputado Rosemberg Pinto comentou a participação dele e da 
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Deputada Fabíola Mansur em uma reunião do Foro Estadual de Educação para discutir o Plano 

Estadual de Educação aprovado nesta Casa. Disse que a população começa a perceber a 

representação ilegítima que é Michel Temer e o projeto dele de subserviência aos Estados Unidos, 

enfraquecendo o Brasil nas relações comerciais. Afirmou que sete Ministros indicados pelo Governo 

Interino são investigados na Operação Lava Jato. Por fim, disse que o Brasil está sendo golpeado 

para atender aos ricos e ao empresariado industrial internacional. Horário do PSDB/PRB/PSC/PV – 

O Deputado Leur Lomanto Júnior disse não entrar na discussão de que houve golpe e que o 

Presidente Michel Temer não tem legitimidade, pois é preciso pensar o Brasil e assegurou que o atual 

Governo manterá os programas sociais, assim como a continuidade das investigações da Operação 

Lava Jato. Finalizando, falou do encontro do Secretário Nestor Duarte com os concursados e a 

garantia da concretização das nomeações dos Agentes Penitenciários. O Deputado Tom Araújo 

cobrou providências com relação às estradas da microrregião do Sisal, pois estão intransitáveis e há 

acidentes frequentes. Finalizando, comentou a fala do Deputado Leur Lomanto Júnior, afirmando que 

a expectativa da população com o novo Governo é de melhoria. Horário do PSL – A Deputada Fabíola 

Mansur externou solidariedade à Deputada Fátima Nunes pela perda da neta em acidente 

automobilístico. Registrou a reinauguração da Concha Acústica do Teatro Castro Alves, entregue à 

população de Salvador pelo Governador Rui Costa e pelo Secretário Jorge Portugal. Solicitou a 

inclusão nos Anais da Casa do texto do Jornalista Florisvaldo Matos, intitulado “Luto nos céus da 

grande arte baiana”, em despedida ao artista Sante Scaldaferri. Relatou ações do Governo na saúde, 

na segurança pública e na recuperação de rodovias. Por fim, externou solidariedade aos agentes 

penitenciários e disse que a Bancada do Governo trabalha para a concretização das nomeações. 

Horário do PMDB – O Deputado Herzem Gusmão expressou preocupação com os onze milhões de 

desempregados. Convidou os colegas a participarem de um encontro na Comissão Especial de 

Desenvolvimento Regional, em que o tributarista da Associação dos Distribuidores e Atacadistas da 

Bahia (Asdab) tentará convencer o Governo de que a redução do ICMS no setor atacadista aumentará 

a arrecadação do Estado. Finalizando, tratou sobre o racionamento de água decretado pela Embasa 

no Município de Vitória da Conquista, cobrando do Governo a licitação para a construção das 

barragens. O Deputado Hildécio Meireles falou sobre os projetos de Deputados que foram aprovados 

pela Casa e que precisam ser devolvidos pelo Governador Rui Costa, sancionados ou vetados, 

solicitando as devidas providências. Horário do DEM/PPS – O Deputado Prisco questionou a fala dos 

Deputados que elogiaram a condução da segurança pública na Bahia, apresentando dados sobre a 

violência no Estado. Solicitou que o Governo da Bahia cumpra as determinações judiciais e concretize 

o direito dos concursados às nomeações. Horário do PT – A Deputada Luiza Maia também solicitou 

que os projetos dos Deputados que não foram sancionados retornassem para a Casa. Prosseguindo, 

fez o registro da passagem do Dia 13 de Maio, lembrando que não é reconhecido pelo Movimento 

Negro. Por fim, informou que recebeu um comunicado do Coletivo de Entidades Negras de que houve 
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a renúncia dos conselheiros do Governo Interino, demonstrando a preocupação com as ações do 

atual Governo. ORDEM DO DIA – Submetido à 1ª discussão e votação, foi aprovado, com dispensa 

das formalidades regimentais pelas Lideranças da Maioria e da Minoria, o Projeto de Lei nº 

21.716/2015, de procedência do Tribunal de Justiça, que “Dispõe dobre a simetria dos direitos e 

vantagens entre as carreiras da Magistratura e do Ministério Público”, tendo como relator, no âmbito 

das Comissões conjuntas, o Deputado Nelson Leal. O Sr. Presidente, atendendo à solicitação do 

Deputado Bira Corôa, retirou de votação o pedido de urgência para o Projeto de Resolução nº 

2.348/2015, de autoria deste Deputado, que “Dispõe sobre a adoção de medidas, por parte da 

Assembleia Legislativa da Bahia, objetivando o reconhecimento e regularização do uso do nome 

social para travestis, transexuais, mulheres e homens trans em situações de nomeação de 

servidoras(es) e acesso de visitantes às instalações físicas”. O Sr. Presidente convocou uma Sessão 

Extraordinária para votar em 2º turno o Projeto de Lei nº 21.716/2015, de procedência do Poder 

Judiciário, e declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo 

Menezes, Gika, Neusa Cadore, Paulo Câmera, Roberto Carlos e Targino Machado (06).   

PRESIDENTE -    

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 

 


